

赤峰学院召开国家通用语言文字普及提升工程工作会议

本报讯 6月22日下午,赤峰学院召开国家通用语言文字普及提升工程暨国家通用语言文字规范化达标校建设工作会议。院长王怀栋出席会议并讲话。副院长徐振军主持会议,学院各党政、群团、教辅、研究机构、教学机构及附属单位负责人参加会议。

会上,学院相关领导传达了《关于做好国家通用语言文字普及提升工程和推普助力乡村振兴计划实施工作的通知》,解读了《任务清单》和《赤峰学院创建国家通用语言文字规范化达标校工作方案》,并就各单位责任分工作出了具体安排。

王怀栋对做好相关工作提出要

求,他要求学院全体教职工要提高思想认识,认真学习宣传和贯彻实施《中华人民共和国国家通用语言文字法》。要明确责任分工,以问题为导向,全面开展学校国家通用语言文字规范化整改和提升工作,力争高质量通过国家通用语言文字规范化达标校评估验收。要将本次国家

通用语言文字规范化达标校创建工作与校园文化、精神文明建设、师生文化素质教育及学校各项教育教学工作结合起来,更好促进学院语言文字规范化工作健康发展,提高全校师生语言文字规范意识和语言文字应用能力。

(赤峰学院)

赤峰工业职业技术学院开展科普宣传周活动

本报讯 为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续推进“科技兴安”活动,进一步推进科技教育、发展科技教育成果,近日,赤峰工业职业技术学院开展了科普宣传系列活动。

5月份,赤峰工业职业技术学院智能制造科普基地面向社会开放,市中心城区部分中小学组织学生参观了学院智能制造科普基地。基地教师向学生们进行了详细地讲解,使学生们开阔了视野,激发了他们学习科学知识的热情。

5月中旬,学院先后开展了“走进科技 你我同行”科普展览和科普宣讲活动。活动的开展使学院师生增长了科技知识,在学院掀起了一股学科学、用科学

的热潮。
5月27日上午,学院联合赤峰市科协、农研所专家来到巴林左旗碧流台镇新井村开展了“全国科技工作者日”专家服务乡村振兴活动。在新井村毛谷种植基地,学院老师现场向农户讲解了有机种植相关知识,提升了他们的科学素养,帮助农户解决了实际问题,对助力乡村振兴具有深远意义。

赤峰工业职业技术学院通过一系列丰富多彩的科普活动,激发了师生“爱科学、讲科学、学科学、用科学”的热情,使崇尚科学的意识潜移默化地渗透进内心深处,切实达到了普及科学的目标,提升了科学教育质量。(记者 陈香梅)



赤峰应用技术职业学院健康管理系教师赴企业走访调研

为深入开展校企合作、推动产教融合、落实专业对接产业的目标,6月22日,赤峰应用技术职业学院健康管理系相关负责人、教师赴C60护肤护发中心、内蒙古格林特制药有限责任公司、赤峰福纳康生物技术有限公司学习调研。

调研过程中,学院相关负责人及教师参观了医疗器械生产车间和化妆品、药品展厅,深入了解口罩、防护服、输液器、注射器等医用耗材的生产制造过程。随后,校企双方就各自发展现状及需求做了进一步沟通,并就开展学生岗位实习等事宜进行了交流。

(赤峰应用技术职业学院)



红山区第十九小学学生参观赤峰工业职业技术学院智能制造科普基地。(赤峰工业职业技术学院 供图)

赤峰应用技术职业学院开展消防安全培训

本报讯 为切实加强校园消防安全工作,进一步强化教职工、物业安保人员的责任意识和消防安全知识储备,预防和减少各类火灾事故的发生,赤峰应用技术职业学院安监局于6月24日组织教职工及物业安保人员开展了消防安全培训活动。

此次培训邀请赤峰市消防救援支队松山区大队中队长开展消防安全知识讲座,通过讲解近几年国内高等院校发生的火灾事故案例,深刻剖析学校发生火灾事故的成因,让参加培训的人员了解校园消防安全的重要性。讲座还针对防火、灭火、逃生、自救等

方面进行了深入讲解。
讲座结束后,全体人员参加了灭火器实操演练,现场由消防战士演示灭火器使用方法,参加培训的教职工、物业安保人员逐一进行操作。消防战士还向大家详细介绍了消防专业设备,并展示了消防车灭火过程。

消防安全关乎着每个师生员工的生命健康和学校的稳定发展。通过此次培训,使教职工、物业安保人员、进一步掌握了消防设施的使用及消防安全知识,为创建平安校园打下了坚实基础。

(赤峰应用技术职业学院)

赤峰学院召开校园建设PPP项目专题推进会

本报讯 近日,赤峰学院召开了校园建设PPP项目专题推进会,院长王怀栋主持会议并讲话。

会议听取了校园建设PPP项目整体情况以及项目立项、入库、社会资本对接等前期工作开展情况汇报,并结合当前亟待解决的问题,就下一步推进工作作出了安排部署。

王怀栋强调,PPP项目是学院高质量发展的重要支撑,各相关单位要把PPP项目建设作为当前重点工作任务,立足长远发展,认真研究、吃透上级有关政策精神。要多与校外专家和各级相关部门保持密切沟通,切实抓

住PPP项目核心问题和关键环节。要在依法合规的前提下,进一步加快工作节奏,明确工作职责,协调联动。各分管领导要深入研究,统筹调度,牵头单位要发挥组织管理主体作用,主动对接,形成工作合力,积极稳妥推进各项工作,确保项目早日开工、早日投入使用。

赤峰学院校园建设(一期工程)PPP项目于2021年8月26日经市政府审定通过。2022年5月22日,该项目获得财政部批准入库。目前,项目资格预审、公开招标等工作正在有序推进中。



赤峰学院相关领导参加校园建设PPP项目专题推进会。(赤峰学院)

内蒙古交通职业技术学院召开第二届“一系一品”校园文化活动品牌立项评审会

本报讯 为进一步促进“双高”建设,提升校园文化职教特色内涵,更好地贯彻落实“十四五”发展规划,近日,内蒙古交通职业技术学院召开了第二届“一系一品”校园文化活动品牌立项评审会。

经过评审,汽车工程系的《技能青春 不负韶华 做最美汽车人》和道路桥梁工程系的《“看读练线”学道桥精神》“绘

通会行”做道桥人》为重点建设项目;建筑工程系的《构建和谐公寓 携手温馨校园》、机电工程系的《服务老年人 便利智能化》、管理工程系的《我快乐 我健康 我最棒 优秀大学生技能健身活动》和交通运输工程系的《礼仪文化节》为一般建设项目。截至2023年底,学院将按照要求验收项目。

(内蒙古交通职业技术学院)

@高校毕业生! 这些网络招聘培训陷阱不得不防!

近年来,我国高校毕业生人数逐年增多,今年首次突破千万,严峻的就业形势让很多大学生希望自己多学一份技能、多考一张证书,以便多一个就业的资本。在此背景下,网络培训愈发受到大学生的青睐。不法分子也盯上了这块“大蛋糕”,设置层层套路,引诱大学生报名,骗取钱财。一起来看看网络招聘平台“坑”从何来?以及网络招聘培训的那些常见套路。

网招平台“坑”从何来?

部分平台对账户的管理存在漏洞。淘宝上有不少网店专门有偿提供代客户在网络招聘平台上发布信息的业务。相关店家表示,能提供相关平台账户发布客户所需信息,价格按条收费高低不等。部分求职者在平台发布的个人信息被倒卖。不少QQ群中存在交易招聘平台简历的情况。一名简历卖家在“私聊”中表示,“地区、专业、应届生还是往届生,要实习生还是社会人,我这里都有,保证满足你的要求。”该卖家告诉记者,简历最低0.8元一份,可分批购买。在百度贴吧“智联吧”一条题为“收智联、兼职简历”的帖子下,有不少“大量出,留个联系方式我加你”“还要不要,我也很多”之类留言。此外,在注册使用多家招聘平台后,记者收到不少以“面试简历”为题的垃圾邮件,其内容为信用卡推广广告等。部分邮件中还含有来路不明的链接及文件。

机构设置层层套路 诱导办理培训贷款

今年3月,李杨在某App中看到一家名为“看点视频”的机构发布的广告,广告宣称“提供线上培

训视频制作等课程”“包教包会,学完变大神”。李杨添加了该机构负责人的联系方式,对方耐心细致地为李杨介绍了全部课程,并称培训结束后机构还提供免费派单服务,学员可以接单赚钱。

培训费5999元,这让李杨犯了难:自己只是一名即将毕业的大学生,哪能一下掏出这么多钱?得知这一情况,这位负责人“贴心”地向李杨介绍配套服务:如果无法全额支付培训费,可以办理机构提供的“助学贷款”,学成之后靠接单还贷。于是李杨便下载了对方指定的一款消费金融App,办理了贷款。

办了贷款交完钱,机构负责人立马给李杨发来培训视频。一个月后,培训结束,机构负责人称为他安排了接单测试,测试内容很简单,李杨顺利通过,但之后却迟迟没有接到机构给他派的单。多次追问之下,上述负责人称:“机构只负责教会你们视频制作,单子要你们自己寻找,机构不提供派单。”

李杨将该负责人此前承诺派单的聊天截图发给对方,对方称未签订相关合同,无法提供派单服务,也拒绝退款。此后,李杨再也联系不上这位负责人了。

在天津从事多年教育培训工作的张先生告诉记者,近年来,许多网络培训机构打着培训的幌子,诱导大学生报名办理“培训贷”“助学金”等各种名目的贷款,让许多涉世未深的大学生背负高额债务,有些大学生甚至遭遇过暴力催收。

网络招聘暗坑连连 求职内推竟要付费

记者调查发现,除了网络培训

外,网络招聘也是大学生权益受损的重灾区。不少高校毕业生缺少社会经验,又急于得到一份工作,这种心理被一些不良公司抓住,他们打着“招聘岗位”“实习岗转正”等旗号在网络平台发布招聘信息,吸引即将毕业的大学生报名。即将从北京某大学毕业的高苏(化名)在网络招聘平台投递了多份简历,希望找到一份心仪的工作。一家声称招聘“xx企业导购员”的第三方公司向她抛来了“橄榄枝”。高苏按照对方的要求填写了报名表,很快便收到了面试时间和地点。面试前,高苏忐忑不安:自己没有相关工作经验,而且也只是想找份工作过渡下。没想到,面试结束后,该公司的面试官当场宣布她被录用,回去等待排班即可,但需要现场交纳300元用作员工工服押金。起初高苏有所怀疑,可旁边一位“刚刚结束面试”的学生向她出示了自己的付款截图,并称也是来应聘导购员的。高苏就稀里糊涂交了押金。后来,高苏多次询问对方何时能上班,均被对方以各种说词推诿,没过几天,高苏发现已被对方拉黑。她向网络招聘平台举报投诉,也迟迟没有得到回复。

轻则侵权重则犯罪 加强监管实名登记

身陷网络招聘陷阱,损失钱财的大学生,或许还算是“幸运”的,一些大学生在网络招聘中,本想轻松日入千元,殊不知,他们正一步步被不法分子利用,走上违法犯罪的道路。据公开报道,即将毕业的江苏扬州大学生王海前段时间找到一份清闲的“高薪工作”——每天只需工作几小时,月入超万元。按照对方要求,王海办

理了多张银行卡,工作内容就是通过手机转账、ATM机取钱。3天时间,他的银行流水金额就达100多万元,同时也获得了近3000元的报酬。直到江苏扬州广陵警方找上门,王海才意识到自己已触碰法律的红线。目前,相关涉案人员因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被移送检察机关。中国人民大学法学院教授刘俊海分析指出,网上大量招聘培训陷阱的存在,说明监管有漏洞、有盲区,要针对网络平台和大量招聘培训机构,打造多部门协同的监管机制,构建24小时全天候、360度全方位、跨市场、跨地域、跨部门、跨产业信息共享的执法监管合作机制,净化市场。

温馨提醒

- 1.在应聘之前,求职者应到正规的人才市场选择有营业执照的正规公司,并通过工商部门官方网站查询企业的注册信息,以初步辨别企业真伪。
- 2.招聘信息中出现的“专业不限”“月入过万”等字眼,多数为犯罪分子的惯用手段,应聘时一定要注意甄别。
- 3.用人单位以任何名义向应聘者收费均属于违法行为,凡是遇到涉及收取培训费、报名费、服装费的情况,应提高警惕,不要贸然向招工者提供的账号进行汇款、转账,不要轻易缴纳各种费用。
- 4.在找工作时如遇招聘骗局,尽快拨打110报警处理。

(中国大学生在线)